
2025D25082 Verslag houdende een lijst van vragen

De vaste commissie voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening,
belast met het voorbereidend onderzoek van het wetsvoorstel inzake
Slotwet Ministerie van Binnenlandse Zaken 2024 (Onderdeel Volkshuis-
vesting en Ruimtelijke Ordening) (Kamerstuk 36 740-VII, nr. 4), heeft de eer
als volgt verslag uit te brengen van haar bevindingen in de vorm van een
lijst van vragen.

De voorzitter van de commissie,
Postma

Adjunct-griffier van de commissie,
Morrin
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Nr Vraag

1 Hoe kan het, gezien de acute woningcrisis in Nederland, dat
honderden miljoenen euro’s die bestemd waren voor de woning-
markt, niet zijn ingezet?

2 Wat gaat u concreet doen om ervoor te zorgen dat in 2025 en
daarna de budgetten voor woningbouw en betaalbaarheid ook
daadwerkelijk worden besteed, en niet opnieuw leiden tot
miljoenenoverschotten op papier?

3 Waarom maakt een aanzienlijk deel van de rechthebbenden geen
gebruik van de huurtoeslag, gezien er bij de huurtoeslag 369,5
miljoen euro minder verplicht en uitgegeven is dan begroot door
deels «niet gebruik»? Welke drempels ervaren deze mensen, en
hoe gaat u actief communiceren en de toegang verbeteren om te
zorgen dat iedereen die recht heeft op huurtoeslag deze ook
aanvraagt?

4 Wat zijn de concrete oorzaken van het uitblijven van voldoende
aanvragen en de vertragingen bij de start van de bouw van flex- en
transformatiewoningen, ondanks de hoge urgentie, en ligt dit aan
een gebrek aan aantrekkelijkheid van de regelingen, te complexe
voorwaarden of andere belemmeringen?

5 Is er bekend waarom er minder aanspraak gemaakt is op de
subsidie bevordering eigen woningbezit, zo ja wat is de reden?

6 Wat zijn oorzaken van de vertragingen bij start bouwwerkzaamhe-
den van projecten waarvoor aanspraak gemaakt is op de Stimule-
ringsregeling Flex- en Transformatiewoningen en welke kansen
ziet u om deze vertraging in het heden te voorkomen?

7 Waar ligt de oorzaak van het feit dat betalingen voor de verplich-
ting op de regeling Subsidie Vereniging van Eigenaren in 2024 niet
meer hebben plaats gevonden?

8 Waar ligt de oorzaak van het feit dat bij zowel de regeling voor de
subsidie industriële aanpak als bij de regeling subsidie proceson-
dersteuning binnen de subsidie renovatieversneller de vraag
achterloopt bij de raming, waardoor 5 miljoen niet meer in 2024
afgehandeld is?

9 Wat is de reden dat er in 2024 meerjarige verplichtingen aange-
gaan zijn in de subsidie voor het Warmtefonds, voor een lager
bedrag dan geraamd?

10 Wat is de oorzaak van het feit dat eerdere verstrekte aanvragen
voor de subsidie verduurzaming en onderhoud huurwoningen in
2024 uitgesteld zijn en daarmee niet alle aanvragen voor deze
subsidie in 2024 tot betaling gekomen zijn?

11 Op welke termijn zal de verwerking van de aanvragen voor de
subsidie verduurzaming en onderhoud huurwoningen bijgewerkt
zijn nu er sprake is van een achterstand en de aanvragen
aantrekken?

12 Wat is de oorzaak van het feit dat de raming van de verplichtingen
aan de hoge kant was bij de subsidie verduurzaming maatschappe-
lijk vastgoed?

13 Zijn er met een lagere verplichting van 109,3 miljoen euro en
lagere uitgaven van 26,6 miljoen euro op diverse posten van artikel
4 Energietransitie gebouwde omgeving en bouwkwaliteit, andere
posten binnen hetzelfde artikel die extra budget hadden kunnen
gebruiken ten gunste van de energietransitie, en zo ja welke posten
waren dit en waarom?

14 Zijn ten aanzien van het verplichtingenbudget van het Kadaster,
dat 18,2 miljoen euro lager uitgevallen is, alle ambities ook
vertaald in opdrachten naar het Kadaster zoals de wens voor het
opstellen van een huurregister en kunt u het antwoord
onderbouwen?
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15 Kunt u (bij benadering) aangeven, gezien het medio 2025 is, welk
percentage van het beschikbare subsidiebedrag stimuleringsmid-
delen wooncoöperaties zal worden uitgegeven op basis van het
aantal aanvragen? Zijn er mogelijk weer minder verplichtingen dan
ingeschat?

16 Kunt u aangeven wat mogelijke oorzaken zijn dat op beide
regelingen de vraag achterloopt bij de raming en wat er wordt
gedaan om meer vraag te genereren?
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